



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

夏俊英

2023年11月7日

## 冀優化駕考路線及前往駕考中心巴士路線

隨著路氹城區急速發展，人流和車流量不斷增加，許多大型建設如澳門機場、科技大學及大型酒店等建立於此，交通事務局管轄的驗車中心和駕駛學習暨考試中心亦落戶該區域。隨著近年該區各項大型基建項目推行，尤其是澳氹第四條跨海大橋進行如火如荼，該區部份路線因工程關係被收窄或封閉。有不少駕駛人士表示，澳門飛機場圓形地至北安大馬路一段交通經常出現擠塞，加上大量駕駛學習車輛使用該路段，令交通擁堵情況更為緊張。

為此，本人提出以下建議：

1. 在繁忙時段，因北安圓形地前需讓先導致通行緩慢，且圓形地是澳門學車、駕考線路的必經之地，加上近期工程的影響，會出現嚴重擁堵的情況，期望當局重新評估現時學車、駕考路線對道路日常行車的影響，合理規劃駕考線路或設置具臨時性質的駕考路線，以改善該路段擁堵情況。
2. 目前僅有 35、50B 兩條巴士路線途徑駕駛學習暨考試中心，前往駕考中心的路線主要途徑氹仔市區和路氹城，而路環市區、石排灣及澳門民生區的居民前往則需多次換乘，期望當局優化到駕考中心或驗車中心的巴士線路，滿足不同區域市民的需求。